Correction des exercices de révisions 1ére « échauffements » du chapitre 3 :
Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec les exercices résolus p 60-61

(1)a.0,78g-mL"=0,78 kgL b.23x10°gL"'=23kg L™’
€. 1,2x10°kgm=3=1,2 kg-L™ d. 850 kg:-m=3=0,850 kg-L™"

(2 )a.083gmL"'=83x10*kgm3 b.934g-L "'=934kg-m™3
¢.1,13kg-dm—3=1,13x10* kg-m~3
d.1,23x105g:m=3=1,23x 103 kg:m3

' 3  a. Par définition, la masse volumique p est le quotient de la masse

de la solution m = 240,0 g par son volume V= 200,0 mL.
L ~m_240,0 iy
D'ou : p_V_200,0_1'2009mL
b. Dans la solution, il y a une masse d’hydroxyde de sodium m,=46 g,
donc la concentration en masse en hydroxyde de sodium est :
m 46
Cr=—"=—7=2,3x10%gL"
™=V T 200,0x10° v
c. La solution, de masse m = 240,0 g, contient une masse d’hydroxyde
de sodium m, =46 g, donc son pourcentage massique est :
m 46
P=—=——=0,19=19%
m  240,0

| 4 |a.La quantité de matiére de soluté a introduire dans la solution

fille est ¢, V,. Le volume de solution mére qui contient cette quantité de
matiére de soluté est V, = Gh _010X50,0 5 1.
¢ 0,50

b. Al'aide d'une pipette jaugée de 10 mL, prélever 10 mL de la solution
meére préalablement placée dans un bécher. Les introduire dans une
fiole jaugée de 50,0 mL. Ajouter de I'eau distillée jusqu'aux trois quarts.
Agiter puis compléter avec de l'eau distillée jusqu’au trait de jauge.
Agiter pour homogénéiser.

| 5 Ja. Lamasse d'acide lactique contenu dans m,= 100 g de solution
estm=Pm,=0,85x100=85g.
b. La masse du volume V,, de solution est :

mg =pV, =1,2x10%x100,0x103=120 g
La masse d'acide lactique dans un volume V, de solution est donc
m’=Pmj=0,85x120=102g.
c. Peser dans un bécher une masse d‘acide lactique m” =102 g a l'aide
d’une balance préalablement tarée. Le verser dans une fiole jaugée de
100,0 mL, ajouter de l'eau distillée jusqu'a la moitié, dont les eaux de



rincage du bécher de prélévement. Agiter puis compléter avec de l'eau
distillée jusqu'au trait de jauge. Agiter pour homogénéiser.
(6 | a. La conductivité o d'une solution contenant les ions X, est égale
ala somme des produits de la concentration [X] de chaque ion par sa
conductivité molaire ionique A . La loi de Kohlrausch est valable pour
des concentrations inférieures a 1,00 x 10-2mokL~" (ou 10 mol-m3).
b. La masse molaire du chlorure de sodium est :
M=230+355=585gmol"’

Les concentrations des ions sont :

[Na") =€) = 5 =1,00x10°2 mokL"' =100 ok
D'aprés la loi de Kohlrausch, 6 =4, [C1"]+ 2, [Na*)=0,126 Sm".

(7)a. A gienmS-<em)

34
7- Courbe
d'étalonnage
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b. La loi de Kohlrausch est vérifiée car la courbe obtenue est une droite
qui passe par l'origine,

<. On trouve ¢ = 3,9 mmol-L~' pour o = 1,08 mS-cm'.

(8) pH =-logl[H;0*)) = ~log(3,2 % 102) = 1,49
’9](=[H,0‘]=10"'=10"'°°=l.0xlO"mol-l.“

(10) 2. H,0HO" b. HCOOH/HCOO-

. NH,;"/NH, d.H,C0y/HCO,~

(11) 2. On ajoute progressivement le réactif titrant dans le mélange
réactionnel contenant le réactif titré. Léquivalence est obtenue lorsque
les réactifs titrant et titré ont été apportés dans les proportions stee-
chiométriques de la réaction support du titrage.

Lors d’un titrage colorimétrique, on visualise I'équivalence par un
changement de coloration du mélange réactiopnel.

b. A I'équivalence, le mélange
réactionnel passe d'un mélange
incolore a violet.

¢. Voir ci-contre.

d. La quantité de matiére d'ions
MnO, ", apportée a I'équiva-
lence est n = ¢,Vg. D'aprés la
steechiométrie de la réaction
support du titrage, la quantité
de matiére d'acide oxalique ini-

5n
tialement présente est n’ = Fl

Burette
graduée

Solution
titrante

Erlenmeyer

Solution

titrée
(faire un tableau d'avancement
pour sen convaincre si besoin). Qarreau
La concentration d’acide oxalique aimanté
dans la solution titrée estdonc :
eV Agitateur
€= =2t =3,53x1072 mokL"’ magnétique

M



